

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

От редакции

С праздником Великой Победы!

стр.2

Беседа с героем

«Не о наградах думали советские солдаты...»

стр.3

Наша бродячая жизнь

По местам боевых сражений

стр.4

Как это было..

На привале  
В гости к ветеранам!

стр.5

Как это было...

Самое главное мероприятие года

стр.6

Письмо ветерану

Письмо солдату

стр.7



## С праздником Великой Победы!

*День Победы, как он был от  
нас далек,  
Как в костре потухшем та-  
ял уголек,  
Были версты, обгорелые, в  
пыли, -  
Этот день мы приближали  
как могли.*

Когда 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, никто не мог представить, сколько горя она принесет на нашу землю. Нет такого города, нет такой семьи, нет такого человека, которого бы эта ужасная трагедия не коснулась своей рукой.

Уже 70 лет прошло с того дня, когда над страной прогремел салют Победы. Как нелегко она досталась советским солдатам! До нее были 1418 бессонных дней и ночей: оборона Брестской

крепости, Московское сражение, блокада Ленинграда, Курская дуга, Сталинград...

И хотя говорят, что о войне помнят до тех пор, пока жив хоть один ее солдат, хотим Вас уверить, и через столетия славный подвиг нашего народа никогда не изгладится из памяти благодарных потомков: они будут помнить те страшные и великие годы - 1941, 1942, 1943, 1944, 1945...

От всей души редакция «Школьной мозаики» поздравляет всех с Днем Победы! Желаем Вам здоровья на долгие годы, счастья и мирного неба. Пусть Вас всегда окружает любовь, уважение и забота близких, а Ваша жизнь будет спокойной, счастливой и радостной!

Хочется отметить, что для нашей школы этот праздник станет особенным. Ведь накануне Дня Великой Победы, 7 мая 2015 года, нашей школе будет присвоено имя полного кавалера ордена славы - Зикеева Игоря Николаевича. Для нас это очень почетно и значимо. Это не только высокая честь, но и большая ответственность. Обещаем быть достойными подвига И.Н.Зикеева и свято хранить в своих сердцах память о героическом прошлом нашей Родины. 7 мая всегда будет памятной датой в истории школы №29.

Главный редактор  
Артёмов А.(9Б кл.)

**Я ПОМНЮ!  
Я ГОРЖУСЬ!**

**ДЕНЬ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ  
9 МАЯ 1945 ГОДА**



# «Не о наградах думали советские солдаты, мы просто воевали за свою Родину, свою землю, своих родных и близких...»



## СТРАВКА:

Фронтвик Игорь Зикеев – единственный в нашем регионе ныне здравствующий полный кавалер ордена Славы, что сопоставимо со званием Героя Советского Союза.

Родился он 2 августа 1925 года в Курске. На фронтах Великой Отечественной войны с сентября 1943-го. Наводчик миномета 1232-го стрелкового полка 370-й стрелковой дивизии 69-й армии 1-го Белорусского фронта. Игорь Николаевич воевал под блокадным Ленинградом, в Белоруссии, Польше, форсировал Вислу и Одер, участвовал в Берлинской операции. Был несколько раз ранен, а однажды чудом избежал смерти после того, как вражеский снаряд разнес его минометный расчет. После войны работал на строительстве атомного центра в Челябинской области. Демобилизовавшись в 1947-м, вернулся в Курск, трудился на ЗАО «Курскрезинотехника». Ушел на

пенсию в 1992 году.

- Игорь Николаевич, расскажите о довоенных мирных годах. В какой школе вы учились?

- Родился я 2 августа 1925 года в городе Курске. В 1941 году я окончил 7 классов школы № 2. Но хочу сказать, что для меня много значит именно школа №29. Она воспитала не одно поколение Зикеевых: здесь учились мои дети, мои внуки, а теперь и правнуки. В школе часто проходят патриотические мероприятия, классные часы, уроки мужества, поэтому я здесь частый гость. Также мы сотрудничаем с ребятами из военно-патриотического отряда "Память сердца".

- Как Вы попали на фронт?

- После того как я окончил школу, началась Великая Отечественная война. Тогда мне было всего 16 лет, и я не мог быть призван на фронт. Я остался в родном Курске. Потом началась оккупация города, поэтому еще до призыва в Красную Армию я многое повидал и очень повзрослел за годы

оккупации. На фронт я ушел в феврале 1943 года, после освобождения города. Я был призван в армию и полгода находился в 37-й учебной стрелковой бригаде.

- Как проходило Ваше боевое крещение?

- Всё было, как у всех новобранцев: меня на скорую руку обучили минометному делу и отправили на фронт. Боевое крещение я принял в августе 1943 года в составе минометного расчета 287-й стрелкового полка 151-й стрелковой дивизии. Первый бой был очень страшный: земля буквально содрогалась от разрывов бомб и грохота фашистских танков, рёва самолётов, стонов раненых. В наступательном бою под городом Невель Псковской области я получил первое свое ранение и был направлен в госпиталь. Тогда же я и получил свою первую награду. Конечно, не о наградах думали советские солдаты, мы просто воевали за свою Родину, свою землю, своих родных и близких.

- После госпиталя Вы отправились домой?

- Конечно же, нет! После излечения в госпитале в январе 1944 года я был направлен в 1232-й стрелковый полк и остальной боевой путь прошёл в составе 370-й стрелковой дивизии наводчиком миномёта. Во время Висло-Одерской операции я был тяжело контужен, но покинуть расположение роты отказался, продолжал командовать расчетом и уничтожил еще 10 вражеских солдат.

- Какие бои были самыми тяжелыми?

- Самые тяжелые бои были при форсировании рек - мы преодолели Буг, Вислу, Одер. Если Буг не такой широкий, может, в 2-3 раза больше нашего Сейма, то у Вислы и Одера - громадная ширина. Что получалось: бойцы небольшими группами плыли с оружием на другой берег, захватывали с боем клочок земли и удерживали. Ох, немцы сильно

по нам били, знали, что все наше сильное вооружение, танки, артиллерия остались на том берегу.

- Расскажите об окончании войны. Дошли ли Вы до Берлина?

- Когда война подходила к концу, наши войска уже дошли до Берлина. Мы стояли в обороне под Берлином. Я помню, как 16 апреля 1945 года ночью при свете прожекторов начали штурм немецкой столицы. Наша дивизия отвоевала южную часть города. Три раза обошли с боями вокруг, но в центр так и не попали. Не довелось мне расписаться на стенах рейхстага, зато я стал участником Парада Победы.

- Каких наград Вы удостоены?

- Я был награжден орденом Октябрьской Революции, орденом Отечественной войны 1-й степени, орденом славы 3-й степени за освобождение Белоруссии, орденом славы 2-й степени за му-

жество, орденом славы 1-й степени за освобождение Берлина, медалями «За отвагу» и «За освобождение Белоруссии», а также в 2005 году я был удостоен премии общественного признания «Курская антоновка» Человек года-2005 в номинации "Доблесть и слава".

- Уважаемый Игорь Николаевич! Разрешите нам ещё раз поздравить Вас с наступающим праздником Великой Победы и выразить свою признательность за Ваши героические деяния, которые навсегда останутся в истории нашей страны. Нам есть на кого равняться!

Артемов А. (9Б кл.)



## По местам боевых сражений

25 апреля, в 8 часов утра, наш 6Б класс, 6Г и 8В, отправился в экскурсионную поездку по местам боевых сражений Белгородской области.

Первая остановка произошла у памятника Герою Советского Союза Александру Константиновичу Горовцу, уничтожившему 9 самолётов противника в своём последнем бою. Этот замечательный человек был настоящим героем. После этого мы побывали в Яковлево - мемориальном комплексе, состоящем из защитных сооружений РККА, танков и памятной стеле, посвящённой советским войскам, принявшим участие в Курской битве. Мы с большим интересом ос-

мотрели окопы, защитные сооружения и блиндажи.

Следующая остановка была в Белгороде, городе воинской славы и первого салюта. Там ученики нашей школы посетили всемирно известный музей-диараму, посвященный Курской битве, увидели красивый парк и дуб, посаженный гетманом Украины Богданом Хмельницким и князем Григорием Ромодановским в честь воссоединения России и Украины в 1654 году.

Экскурсионная поездка закончилась в посёлке Прохоровка, где мы увидели храм, памятники полководцам, одержавшим победы на трёх ратных полях России - Куликовском, Бородинском и

Курском, экспозицию военной техники РККА времён ВОВ и памятник курскому архитектору В. Клыкову.

Экскурсия по местам боевой славы принесла не только массу положительных эмоций, но и дала много новой и полезной информации. Эта поездка затронула каждого из нас, ведь в наших семьях были и есть герои, не вернувшиеся с войны, наши дедушки и прадедушки, труженики тыла и герои, вернувшиеся с орденами и медалями, ветераны Великой Отечественной войны.

Рукавицын Вадим (6Б кл.)

## На привале



...70 лет назад закончилась самая страшная война в истории человечества, близится главный праздник нашей страны - День Победы. Все прогрессивное человечество готовится отметить этот праздник. Не остается в стороне и наша школа. Так, 13 апреля в актовом зале состоялось мероприятие, посвященное 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На этот раз речь шла не только о битвах и сражениях.

«На привале» - так назывался концерт, подготовленный ученикам нашей школы. Ребята решили рассказать о том, как отдыхали солдаты в перерывах между сражениями. Это были и песни под гитару, и выступление школьного хора с очень лиричной композицией, и стихотворения, посвященные теме войны.

В это мероприятие были привлечены победители и участники конкурса чтецов, совсем недавно проходившего в нашей школе. Ребята прочитали очень серьезные и веселые стихотворения. Также был показан фильм, рассказывающий о событиях Великой Отечественной.

Была воссоздана атмосфера тех солдатских привалов и разговоров. Около костра сидели как совсем молодые солдаты, толком еще не повидавшие вой-

ну, так и бывалые офицеры, которые повидали на своем пути немало. Но, несмотря на атмосферу отдыха, солдаты всегда были готовы к бою.

Закончился этот концерт традиционной минутой молчания.

Огромное спасибо хочется сказать участникам и руководителю школьного военного музея «Память сердца» Ларисе Вячеславовне Зориной. Из года в год такого рода мероприятиями и концертами они напоминают нам о тех страшных событиях Великой Отечественной Войны. Призывают нас не забывать моменты, происходившие в то время. Ведь память, которая живет в наших сердцах, вечна. «Никто не забыт, ничто не забыто!»

Сергеева Ю (8А кл.)

## В гости к ветеранам!



24 апреля во дворе дома, где проживает И.Н. Зикеев, полный кавалер ордена славы, полевой отряд "Память сердца" во главе со своим бессменным руководителем Зориной Л.В. организовал для Игоря Николаевича и его соседей-ветеранов Великой Отечественной войны мероприятие "На привале".

На мероприятии присутствовало около 200 человек, семья Игоря Николаевича, зам. главы администрации Сеймского округа О.Ю.Васильев, ученики нашей школы, соседи И.Н. Зикеева, а также представители средств массовой информации (ГТРК "Курск", корреспондент газеты "Вектор").

Ребята пели песни времен Великой Отечественной, читали стихи, разыгрывали сцены. Подполковник российской армии Ю.А. Сухов исполнил песни собственного сочинения, посвященные Дню Победы. Дети угощали ветеранов и гостей фронтальной кашей из котелка, чаем. Казалось, мы и в самом деле сидели на привале, отдыхали после тяжелых и ожесточенных

боев, вспоминали былые сражения и бойцов, которых потеряли в пути, но не падали духом, как и не падали духом наши ветераны. Мы хотели, чтобы они знали, как мы их любим и уважаем, хотели поблагодарить за все, что они для нас сделали.

Гости и ученики нашей школы поздравили ветеранов, вручили им цветы и открытки, сделанные своими руками. Давайте будем чаще благодарить этих замечательных людей: дарить им подарки, открытки, цветы, благодарить словом. Ведь так просто подойти и сказать: Спасибо вам!

Базарова А. (9Б кл.)

## Самое главное мероприятие года



7 мая в нашей школе состоялось, пожалуй, самое главное мероприятие уходящего учебного года – торжественная церемония посвященная присвоению средней школе №29 имени полного кавалера ордена славы Игоря Николаевича Зикеева.



К этому мероприятию наша школа готовилась в течение двух лет. Участники военно-патриотического отряда «Память сердца» собирали материал: встречались с ветераном, брали у него интервью, участвовали в мероприятиях посвященных герою, и итогом их работы стал сделанный ими фильм про ветерана.



Стоит отметить, что в школьном музее находится много экспонатов, посвященных солдату Зикееву, а в мае 2014 года в рекреации 3 этажа был открыт бюст Игоря Николаевича. И вот, наконец, наша школа получила гордое имя этого великого человека.



Подготовка к самой церемонии длилась в течение месяца. В той или иной степени к ней был причастен каждый ученик нашей школы: у каждого было свое персональное задание. Сначала заместитель директора по ВР Солодкова И.Н. разработала сценарий торжества, который был утвержден в комитете образования города Курска. После этого начались репетиции. Украшением зала и подготовкой баннеров занялась Третьякова О.Л. Денифростовой Н.Г. специально для мероприятия были созданы бумажные буклеты, рассказывающие о солдате Зикееве. Деревлев Н.Г. отобрал самых спортивных и прилежных учеников в знаменную группу, с которой оттачивал каждое движение. Были отобраны ведущие мероприятия. Ими стали лучшие чтецы школы – Базарова



Алина, Артемов Александр, Савенков Никита и Сергеева Юлия. Ученики подготовили интересные художественные номера...

И вот наступил этот торжественный день. На мероприятии присутствовали почетные гости: федеральный инспектор по Курской области аппарата полномочного представителя президента Российской Федерации в Центральном Федеральном округе Кобзев В.В., заместитель главы администрации города Курска Сойникова М.Н., глава администрации Сеймского округа г.Курска Митюшкин В.Н., Начальник отдела образования, опеки и попечительства Сеймского окрга г.Курска Ворбьева И.В., начальник отдела по делам молодежи, культуры и спорту Сеймского округа г.Курска Дидух Н.П. и, конечно же, виновник торжества, Зикеев И.Н.

Ребята подготовили интересные номера. Школьный хор представил композицию «Что может быть лучше России?», ансамбль мальчиков исполнил «Служу России», Базарова Алина (9Б кл.), Миронова Диана и Маслов Дмитрий (11В кл.) представили проникновенную композицию «В землянке», Иванов Михаил прочитал отрывок из поэмы А.Твардовского «Василий Теркин» «О награде», Аскерова Эльвира (7В кл.) и ученики начальной школы завершили концерт номером «Аист на крыше» (постановкой которого занялась Чаплыгина Е.В., а костюмы для которого были сшиты Дюковой Т.Е. и Бабаскиной М.Ю.).

Все гости остались очень довольны и отметили высокий уровень подготовки. 7 мая всегда будет памятной датой в истории школы №29!

Артемов А (9Б кл.)

# Письмо солдату

Это письмо пишу тебе, кому, кто готов отдавать свою жизнь за отчизну. Ты воевал с фашистами и не выдержал боя, а может, выжил и сейчас 9 мая выходишь на парад и, сверкая медалями на солнце, идёшь, вспоминая о войне. Ты спас нас от захватчиков и проложил дорогу, дорогу в лучший мир.

Я благодарна тебе солдат! И помни, ты жив в наших сердцах и всегда будешь жить! Такими людьми, как ты, я горжусь, и знай не напрасно. Я очень хочу, чтобы люди не забывали о подвиге простых солдат, который многим не удастся совершить никогда, о подвиге, о подвиге, благодаря которому мы живём.

Ковалёва Н. Ты запретил мне плавать одной. Пап, мы тебя очень любим и ждём. А её мы верим, что ты сильный и смелый и сможешь победить немцев. Ты вернёшься домой. Мама нальёт тебе молока и обнимет тебя. И мы будем жить в мире. Посылаю тебе этот листочек клёна.

Мы тебя любим.

Твоя дочь Настя и твоя любящая семья!

22 июня 1943

Пап!

Пишу тебе я – Настя твоя. Вот уже несколько лет прошло как ты на войне. Ты редко пишешь, и тебе отвечает мама. На этот раз я хочу сама написать тебе. У нас всё хорошо, живы и здоровы. Сашка сделал самолётик из дерева, как ты его учил. Хочет сделать с тобой так. Он никогда их не видел (и, слава Богу!) и надеется, что ты, вернувшись, научишь его. У нас жаркое лето. Я жду тебя. Помнишь, ты обещал, что прокатишь меня на лодке до дальнего берега озера? Так вот пока что, я каждый вечер только смотрю на него.

Здравствуй дорогой прадед!

Меня зовут Надя и я твоя правнучка, живущая в мирное время, имеющая всё, что только можно представить.

Благодаря тебе у меня есть спокойное небо над головой, мама и папа. Я живу и, ни о чем не беспокоясь, иду в школу, гуляю и с друзьями, я просто живу, благодаря тебе, наслаждаюсь жизнью.

Конечно же, я хочу сказать тебе огромное спасибо за то, что ты сделал, за твой героизм и верность Родин!

Я живу, мы живём, но ты мёртв...

Спасибо тебе, от души.

## Редакционная коллегия:

Руководитель проекта «Школьная мозаика» - Солодкова И.Н.

Главный редактор, компьютерная верстка - Артёмов Ал.

Фотокорреспондент - Базарова Ал.

Юнкоры - Садыкова Т., Степанова Ал., Коньшина К., Потолова К.,

Оленцова Л., Шумакова А., Кочергина Н., Доценко Н.

Дизайн - Пантелеева К.